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Bachblütentherapie für Katzen
Information zur Wirkung von Bachblüten

von    Iris Kamp
Der englische Arzt Edward Bach fand um 1910 – 1930 intuitiv, 38 verschiedene, nicht giftige Blüten aus der Natur und setzte diese in Relation zu den Wesenszügen der Lebewesen. 

( Z. B. „ Mimulus „ gegen Ängste, „Larch“ gegen Unsicherheiten, „Roch Rose“ gegen Panik, „Holly“ gegen Aggressionen  ect.. )

So schaffte er es damals, viele Menschen und Tiere nach ihren Seelenblockaden zu heilen. Krankheiten verschwanden, da die Seele wieder im Einklang mit dem Körper war. 

Bis heute hat sich diese Lehre der Blütentherapie, als eine Form der Naturheilkunde bewährt, ja es ist sogar ein Weg, der auch in der Humanmedizin Einlass gefunden hat.

Unsere Katzen gehören zu den sehr sensitiven Haustieren, die besonders gut auf die ebenfalls sensible Bachblütentherapie ansprechen. 

Viele Blüten sind geradezu auf unsere Katzen, als Seelenhilfe zugeschnitten. Bedingt durch die unterschiedlichsten Haltungsbedingungen,  die oft nicht den natürlichen Bedürfnissen unserer Katzen entsprechen, ist es besonders wichtig, dass wir Menschen den Tieren zu einem gesunden Seelenpotenzial verhelfen. 

Die Bachblüten können uns dabei unterstützen.

Da die Verbindung  „Katze/ Mensch“  auf einem hohen Niveau der Einheit  basiert, ist es oft von Bedeutung, dass auch der Besitzer der Katze eine Bachblütentherapie, in Begleitung mit seinem Tier  erhält.  

Mögliche Blockaden, beruhen auf Gegenseitigkeit. Das wiederum ist die Aufgabe des Therapeuten, die Bedürfnisse beider, im Besonderen der Katze zu erkennen, um dann adäquat darauf einzugehen und die Blüten entsprechend zu bestimmen.  

Bei Fragen zur weiteren Informationen  stehe  ich gern zur Verfügung.

Info : www.centrumfuerlebensenergie.de
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